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Ata da Quinquagésima Quarta Sessão Ordinária do Primeiro Período
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rimeira Sessão
do ano de dois mile  vinte  e  um,  no  Plenário  Bene-dito  Magalhães  da  Câmara  Municipal  de  Santarém.  À  hora

__ __--_-_-_-J r_.-.``,  +*\,  \++\\J  \+\,  \+\J\D  L\,\\

regimental  o vereador RONAN LIBERAL JR.  (MDB), presidente do  Poder Legislativo,  deu
boas-vindas  a  todos,  e  iniciou  à  sessão  com  o  GRANDE  EXPEDIENTE.  TEMPO  DAS

LIDERANÇAS:OvereadorJKDOPOVÃO(PSDB)parabenizouogovemomunicipalquevem
inauguando ruas em comemoração ao aniversário de Santarém. No entanto, ressaltou que, por
conta  da  chuva,  recebeu  inúmeras  denúncias  de  vias  em  situações  precárias.  Por  conta  disso,
reivindicou ao Executivo a manutenção das ruas para dar mais acessibilidade à população.  Em
seguida,  fez  registro  de  novos  dados  sobre  a  gestão  da  Organização  Social  Mais  Saúde,  que
gerencia o Hospital Municipal de Santarém-HMS e a UPA - 24h. Informou que é uma situação
grave, enfatizando que a OS não tem condições de gerenciar as unidades de saúde.  0 vereador
BIGAmLAHARE(PT)relatousobreasituaçãoprecáriadeinfraestruturanosbairrosdacidade
emvistadasforteschuvas.RelatouqueobairroNovaVitória,estárecebendoobra,porém,devido
às chuvas, as águas invadiram as residências.  Questionou o  secretário de infiaestrutura sobre a
existência de  um  estudo  para dar início  às  obras,  solicitando  que  o  mesmo  tome providencias
quanto a essa situação.  0 vereador CARLOS MARTINS (PT) fez destaque ao teto municipal
paraoHMS.Segundoele,receberaminfomaçõessobreosrecursosdamédiaealtacomplexidade
para Santarém em que se verificou que o teto municipal para o HMS é de mais de R$ 2 milhões.
Recordou que na reunião com o lnstituto Mais Saúde foram infomados que o contrato é de mais
de R$ 5 milhões por mês, ressaltando que este é o erro, em vista de o município receber cerca de
R$ 2 milhões do  SUS.  Relatou que essa diferença de R$  3  milhões é preenchida com recursos
próprios e não com recursos do Govemo Federal, o que gera uma série de problemas. 0lhando a
prestação de contas de 2019 e 2020, argumentou que se ver claramente uma ausência do Estado
em relação  a  saúde  em  Santarém.  0  vereador MURILO  TOLENTINO  (PSC)  registrou que
esteve participando da inauguração da refoma da Escola Hilda Mota, no bairro do Santíssimo,
parabenizando  o  Govemo  Municipal  pelos  trabalhos  desenvolvidos  na  educação.  Em  seguida,
parabenizou os pares que estiveram reivindicando em favor dos servidores da saúde do Hospital
deCampanha.Relatouqueobteveconhecimentodequeorecursoparapagarossaláriosatrasados
dos  fimcionários  da unidade  está prevista para esta quinta-feira.  Para finalizar,  fez destaque a
superlotaçãodoHMS.Deacordocomele,omunicípioprecisaurgentementedoHospitalMatemo
lnfantil, que não é a solução dos problemas, mas seria uma ajuda, sendo que a obstetrícia chega a
alcançar 50 atendimentos por dia. Infomou que conversou com o prefeito Nélio Aguiar para que
adiantasse a entrega da obra prevista para o dia 24 deste mês, mas se não for possível, espera que
elasejaentregue,poisoProntoSocorroMunicipalestásemleito,eprecisampressionaroGovemo
do Estado para ajudar neste momento. 0 vereador CARLOS SILVA (PSC) parabenizou a todos
os  funcionários  envolvidos  na  sessão  especial  do  Aniversário  da  Câmara  de  Santarém  que
aconteceu  na  última terça-feira.  Também  falou  do  seu  contentamento  com  a  notícia  sobre  o
cancelamento do Processo Seletivo organizado pelo lnstituto Mais Saúde, recordando que semana
passada, usou a tribuna para solicitar ao Ministério Público o cancelamento do Processo. Relatou
que  não  poderiam  deixar  que  os  profissionais  da  saúde,  que  tanto  lutaram  nessa  pandemia,
passassem por isso. 0 vereador ainda agradeceu à Secretaria Municipal de Urbanismo e Serviços
Públicos - SEMURB, pela limpeza realizada na Rua 24 de Outubro, no baino Salé, um pedido de
sua autoria.  A vereadora ALBA  LEAL  (MDB)  também fez registro  da sua satisfação  com  o
cancelamento   do   processo   seletivo   organizado   pelo   lnstituto   Mais   Saúde.   Destacou   seu
contentamento com os pares da Casa que foram incansáveis em buscar essa demanda por causa da
inconsistência do processo.  Aguarda que venha um processo mais transparente  e extemo para
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suprir as vagas nas unidades. Também registrou que esteve na UPA 24h, e constatou a unidade
vazia,  com  a  queda  do  número  de  casos  da  covid-19  em  Santarém.   Segundo  informações
repassadas pela unidade, a partir desta sexta-feira, a UPA vai estar funcionando para atendimento
das outras clínicas, sendo uma forma de desafogar o HMS. Concluiu destacando a necessidade de
o Govemo do Estado tomar responsabilidade juntamente com o município em favor do HMS.  0
vereador  ERASMO  MAIA  (DEM)  parabenizou  ao  presidente  Ronan  Liberal  Júnior  pela
belíssima sessão ao aniversário da Câmara de Santarém que aconteceu na última terça-feira. Em
seguida, relatou que duante a madrugada, a população santarena foi surpreendida com uma forte
chuvaquecausouestragoseprejuízos,devidoadrenagemnãosuportaracargamáximadeágua.
Também,  lamentou  a falta de  educação  de  pessoas  que jogam  lixo  na rua,  o  que  ocasiona o

fntupimento  de  galerias  e,  em  consequência,  o  alagamento  das  vias.  0  vereador  criticou  as
invasões  e  enfatizou  a  necessidade  de  ordenamento  que  possibilita  infi.aestrutua  nos  bairros.
Lembrou que a gestão municipal tem investido em várias obras de infraestrutua com base em
estudos técnicos e a realidade de cada bairro, sendo possível graças à autorização da operação de
crédito,  aprovada pela  Câmara  de  Santarém.  0  vereador  GERLANDE  CASTRO  (PSB)  fez
agradecimento  ao  secretário  de  Estado  José  Francisco  de  Jesus  Pantoja,  de  Justiça  e  Direitos
Humanos, que esteve em Alter do Chão, participando de um encontro sobre direitos indígenas.
Parabenizou também o prefeito Nélio Aguiar pela inauguração do  ginásio na escola municipal
Maria Amália, que vai beneficiar moradores do bairro Mapiri. Citou sobre a matéria veiculada na
TV Record que mostrou Santarém como referência em vacinação. Na ocasião, também lamentou
a questão dos medicamentos vencidos, enfatizando ser culpa de profissionais que não fizeram a
gestão correta. 0 vereador JÚNIOR TAPAJÓS (PL) falou que tem acompanhado os moradores
doBairrodaPrainha,equetrouxeademandadainfraestruturareferenteaUBS,eruasdobairro,
ressaltmdoqueterãorespostaspositivasparaessasdemandas.DestacouapautadovereadorBiga
Kalahare sobre as chuvas no município; segundo ele, é un problema histórico, relembrando que
ano passado foi resolvido o problema na avenida Muaquitã, ressaltando que un dos problemas
dealagamentoéolixojogadopelapopulação.Emseguida,faloudaimportânciadaestadualização
HMS. De acordo com ele, dados registrados em 2019 mostram que o custo geral com a saúde em
nosso  município  foi  de  R$  152,7  milhões,  sendo  R$  85  milhões  do  Govemo  Federal,  R$  6,1
milhõesdoEstadualeR$60,8milhõesdoGovemoMunicipal.Ressaltouqueéungastocomuma
obrigação que não é do município, e que poderia estar sendo investido em infraestrutura e saúde
básica.  Por isso, destacou que a estadualização do hospital  seria uma questão de justiça com a
população santarena, que acaba tendo que se submeter a uin atendimento quem nem sempre é de
qualidade. TEMPO DAS BANCADAS: 0 vereador ALEXANDRE MADURO (MDB) relatou
da viagem a Belém, em que estiveram na SEDEME, solicitando a interligação de energia elétrica
às comunidades das regiões de rios. Estiveram também acompanhando o secretário de Govemo
Henderson Pinto à Secretaria Estadual de Saúde para tratar sobre o setor de distribuição de vacinas
em todo Oeste do Pará. Segundo as informações repassadas, existe a distribuição igualitária para
todos os municípios, e o que acontece em Santarém, é que se respeita a programação da vacinação
e  não  aplica  a  segunda  dose  como  se  fosse  a  primeira.  Também,  estiveram  protocolando  a
indicação  de  estadualização  do  HMS  ou  construção  de  um  novo  pronto  socorro  estadual  em
Santarém. Ressaltou que o Govemo do Estado não está entrando com o recurso devido quanto a
assistência  à  saúde,  e  o  govemo  municipal  tem  feito  sua  parte  colocando  mais  do  que  sua
obrigação. Registrou também que esteve no gabinete do deputado Hilton Aguiar pedindo apoio
para estar protocolando demandas importantes para Santarém, entre elas a implantação do ensino
médio para as comunidades Cabeça d 'onça e Boa Vista do Tapará, que não possuem ensino médio.
Destacou que o deputado estará reforçando o pedido à Secretaria Estadual de Educação. Também
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protocolou a construção  de dois centros  culturais para comunidade
seguida, relatou que o deputado Hilton Aguiar apresentou uma proposição em 2018 ao Govemo
doEstado,quefoiaprovadoequeaguardasersancionadopelogovemadorHélderBarbalhoquanto
a estadualização da Rodovia Guaraná/Santa Maria do Uruará que liga os municípios de Santarém
ePrainha.0vereadorAGUINALD0PROMISSÓRIA(PSL)registrouseuprimeirodiscursona
tribuna,  e  o  trabalho  que  vem  desenvolvendo  como  parlamentar.  Pediu  esforço  conjunto  dos
parlamentares, enfatizando que o trabalho coletivo dos parlamentares tem por objetivo contribuir
com  o  desenvolvimento  do  município,  e dar mais  qualidade  de vida à população.  Na ocasião,
relatou  que  visitou  o  HMS,  para  avaliar  a  prestação  de  serviços,  ressaltando  que  discorda  da
estadualizaçãodaunidadede?aúde.Segundoele,oHMS,apesardesermunicipal,atendeàregião
do  Tapajós.  Por  isso,  sugenu  aos  pares  que  solicitem  a  deputados  estaduais  ou  federais  a
disponibilização de recursos que deverão ser investidos em melhorias na unidade. Por fim, vários
parlamentares  o  apartearam  manifestando  apoio  ao  seu  trabalho  o  encorajaram  a  seguir  seu
trabalho como parlamentar. Concluído o Grande Expediente passamos para a Primeira Parte da
Ordem do Dia com a leitua da ata do dia 07 de junho de 2021, que após colocada em discussão
foi  aprovada  por  unanimidade.  Em  continuidade  houve  a  leitua  dos  expedientes  recebidos:
MEMO. 040/2021 -GAB. Ver. Elielton Lira (AVANTE); MEMO. 039/2021 -GAB. Ver. Jander
llson Pereira (DEM). Foram encaminhados às comissões pertinentes: Projeto de Lei  1568/2021,
de autoria do Poder Executivo, que institui o Programa de Recuperação Fiscal 2021  -PROREFIS
e dá outras providências. Em seguida, passou-se para a Segunda Parte da Ordem do Dia, com
discussão  e votação  das matérias  em pauta.  TRABALHOS  APROVADOS  E  ACATADOS:
Moção de Aplausos 158/2021, de autoria do vereador Aguinaldo Promissória (PSL). Em seguida,
foiaprovadoainclusãoempautadoPROJET0DERESOLUÇÃ0005/2021,deautoriadaMesa
Diretora, que dispõe sobre os procedimentos referentes às consignações de folhas de pagamento
dos servidores públicos ativos e inativos e dos pensionistas do Poder Legislativo Municipal e dá
outras providências. Antes da votação o presidente esclareceu que esse projeto vem proteger a lei
deproteçãodedadossolicitadopelosbancosparaquesejaefetivadoaconsignaçãodeempréstimos
consignados em folhas de pagamento. Dando seguimento à sessão, houve a leitura do projeto que
foi  aprovado  em  única  discussão,  com  emenda  modificativa  de  autoria  do  vereador  Alysson
Pontes.   Também   foi   aprovado   a   inclusão   em   pauta   de    18    PROJETOS   DE   LEIS
(ALIENAÇÃ0)/2021, de autoriza do Poder Executivo, que autoriza o Poder Executivo a vender
fração  do  solo  ubano  de  seu  domínio  nesta  cidade  à  CRISTIANO  GUARANY  FERREIRA
PEREIRA (PROC  002/2021-CMS),  KEILA REGINA LIRA DE  OLIVEIRA(PROC  042/2020-
CMS), MARIA CÉLIA CORREA DE SOUSA( PROC 055/2021-CMS), ALEX NOBRE FROES
e  ALESSANDRO  NOBRE  FROES  (PROC  054/2021-  CMS);  ANASIO  OLIVEIRA  NOTTO
(PROC 057/2021 -CMS),  ANASIO OLIVEIRA NOTTO (PROC 058/2021 -CMS); NILZA DE SÁ
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SILVA (PROC053/2021-CMS), CELINA AZULINO MOURA FELIX(PROC 052/2021-CMS);
VERALDINA RIBEIRO DA SILVA (PROC 041/2021-CMS); MARIA FRANCISCA CUNHA
COSTA  (PROC  047/2021-CMS);  IDALIO  GONÇALVES  DE  OLIVEIRA  (PROC  048/2021-
CMS); DENIS JONATHAN DE ANDRADE SILVEIRA (PROC 051/2021); CONSTRUTORA
PORTO NOVO EIRELI-ME (PROC 044/2021 -CMS) E RANIVALDO JOSÉ OLIVEIRA DOS
SANTOS (PROC.064/2021-CMS). Depois da leitura dos projetos, foram aprovados em bloco em
la e 2a discussão, por unanimidade. Em seguida, deu-se prosseguimento à pauta com a aprovação
do Pedido de lnfomação 78/2021, de autoria do vereador Enf. Murilo Tolentino (PSC); Pedidos
de lnfomações 81  e 82/2021, de autoria do vereador Biga Kalahare (PT); Pedido de lnfomação

Santa Luzia e lrurama.  Em
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83/2021,deautoriadovereadorJKdoPovão(PSDB);
L_   _________,__   .  L-./)   L  Jl-~  `/   1  JLJl/4`/4l)  U|autoriadovereadorAguinaldoPromissória(PSL);requerimentos1124e1125/2021,deautoriado

vereadorRonanLiberalJr.(MDB);requerimentos1126a1129/2021,deautoriadovereadorErlon
Rocha  (MDB);  requerimentos  1130  e  1131/2021,  de  autoria  do  vereador  Carlos  Silva  (PSC);
requerimento  1133/2021, de autoria da vereadora Enfa. Alba Leal (MDB); requerimentos  1134 a
1138/2021,deautoriadovereadorAlyssonPontes(PSD);requerimento1139/2021,deautoriado
vereador  Silvio  Neto  (DEM);  requerimentos  1142,1143  e  1161/2021,  de  autoria  do  vereador
CarlosMartins(PT);requerimentos1144,1145e1158/2021,deautoriadovereadorBigaKalahare
(PT);requerimento1155/2021,deautoriadovereadorJosafáGonçalves(PL);requerimentos1162
a 1165/2021, de autoria do vereador Alexandre Maduo (MDB); Indicação  156/2021, de autoria
do vereador Erasmo Maia (DEM); Indicação  158/2021, de autoria do vereador Josafá Gonçalves
(PSL). Concluído a pauta, o presidente RONAN LIBERAL JR. (MDB), encerrou os trabalhos
convidando  a todos para a próxima sessão.  Vereadores presentes:  ALEXANDRE  MADURO

kMADR829[NASDtFTt,NPAROAF:¥Es2âÁt5áJ.s[ENNPFREo¥AE]#L,fsLÍ:ê[áENAELTÓTEEk,,CRAo*£€
LIBEFLAL  IR.  (MDB),  GERLANDE  CASTRO  a.SB),  úK  DO  POVÃO  (PSDB),  BIGA

tEÉ€Eâ]¥At£5Jó,?LE¥NSFS°#E&NLTOESTt3ÊE>rip[[£àFFPLSEc?,L,tER>].oARNGTEALp&,TOAsp?53,:
CARLOSSILVA(PSC),ERLONROCHA(MDB),ERASMOMAIA(DEM),AGUINALDO
PROMISSÓHA (PSL). AUSENTES COM JUSTIFICATIVA: JANDER ILSON PEREIRA
(DEM), ELIELTON LIRA (AVANTE). E para constar, mandou lavrar a ata que depois de lida,

1,                      .,1discutida e aprovada será assinada por quem -de direito.

requerimentos  1123,1153 e  1154/2021, de

Carlos SINa
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